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În conformitate cu prevederile art. 74 alin. (1) din Constituţia României, Vă înaintăm alăturat Propunerea legislativă privind consacrarea zilei de 15 MARTIE ca sărbătoare a comunităţii maghiare din România.
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Expunere de motive


Anul 1848 este un an în care, în Europa, începe o luptă pentru idealuri şi ţeluri comune. Revoluţia franceză şi perioada premergătoare acesteia, de la sfârşitul secolului XVIII, lansează o serie de idei care vin să aducă o nouă gândire în relaţia om şi societate. Idealurile lansate ca Liberté, Égalité, Fraternité se regăsesc la toate popoarele, mai în toate revendicările paşoptiste. În revoluţia franceză prin documentele adoptate Liberté în Declaraţia Drepturilor Omului şi ale Cetăţeanului (în franceză Déclaration des Droits de l'Homme et du Citoyen) apare ca teză în punctul VI: „Libertatea este de a face tot ceea ce nu face rău altora: astfel, dreptul fiecărui om nu are limite, cu excepția acelora care asigură celorlalţi membrii ai societății exercitarea aceloraşi drepturi. Aceste limite pot fi determinate numai prin lege.” Égalité însemna simplu că toţi cetăţenii sunt egali în faţa legii. Fraternité, în preambulul constituţiei a III-a din 1795 era trecut: „să nu faci nimănuia ceea ce nu vrei să facă cineva cu tine; să faci bine în aşa fel altuia, cum ţi-ai dori sieşi”.


În 15 martie 1848 un grup de tineri, în frunte cu poetul Petőfi Sándor, au formulat o serie de revendicări bazate pe principiile amintite ale revoluţiei franceze, chiar mai mult au pus accent pe egalitate, inversând ordinea iniţială în Égalité, Liberté, Fraternité, în limba maghiară Egyenlőség, Szabadság, Testvériség (Egalitate, Libertate, Fraternitate). Proclamația care conține aspirațiile revoluționarilor maghiari începe prin a declara: Ce doreşte naţiunea maghiară şi continuă imediat cu răspunsul Să fie pace, libertate și înţelegere. Revendicările prefigurau lumea modernă, astfel se dorea printre altele libertatea presei, desfiinţarea cenzurii, egalitate în faţa legii în chestiunile civile şi religioase, egalitatea în faţa impunerilor fiscale, desfiinţarea iobăgiei, curte cu juraţi, pe baza egalei reprezentativităţi iar deţinuţii politici să fie eliberaţi. 


Primăvara paşoptistă europeană aduce o solidaritate extraordinară. Ordinea feudală este înlăturată iar imperiile trebuie să adopte reforme în favoarea propiilor cetăţeni, chiar dacă rând pe rând revoluţiile sunt înfrânte. Paşoptiştii maghiari solidarizează cu mișcările revoluționare din toată Europa și militează pentru aceleși idealuri ca și revoluționarii francezi, germani sau români. Din păcate , în continuare revoluția maghiară nu a reușit să ofere, în spiritul idealurilor comune, soluții concrete pentru celelalte națiuni din spațiul carpato-dunărean, iar în anul 1849 în urma intervenţiei imperiului ţarist revoluţia este înfrântă. Totuși, proiectul lansat în 15 martie 1848 a unit intelectualitatea maghiară cu cea europeană şi i-a adus alături şi pe gânditorii şi erudiţii români din acele vremuri. „Ziua de 15 martie a fost cea mai fericită zi din viaţa mea”, afirmase ulterior Gheorghe Bariţiu. 15 Martie a fost momentul de excepţie al tuturora, indiferent de naţionalitate, religie, stare socială, iar disensiunile iscate ulterior din cauza abordării greșite a problemei naționale au fost eliminate și grație revoluţionarului paşoptist Nicolae Bălcescu, târziu însă pentru a avea succes.

De mai mult de 25 de ani comunitatea maghiară din România sărbătorește liber idealurile comune ale revoluţiilor paşoptiste. În fiecare an înalţii reprezentanţi, demnitari ai statului român, preşedinţi și prim miniştrii adresează un mesaj comunităţii maghiare cu ocazia zilei de 15 martie. După un sfert de secol putem spune că această zi, este un moment când cu toții căutăm să aducem în prim plan valorile convieţuirii, cu păstrarea propriei identităţi, sub egida unui efort solidar a tuturor celor care doresc să apropie România de idelaurile comune ale Europei contemporane. De fiecare dată, reprezentanţii tuturor forţelor politice democratice ne sunt alături în 15 martie şi sărbătorim împreună aceea zi de excepţie care ne-a unit cândva prin idealuri și simțământe, și care, suntem convinși, ne poate uni și în continuare.

Parlamentul României a adoptat o serie de iniţiative legislative prin care au fost declarate diverse momente istorice ca fiind  ziua unor comunităţi, Legea 453/2006, Legea 14/2014, Legea 66/2006 sunt exemple în acest sens. Credem cu tărie că tradiţia consacrată în aceşti 25 de ani, precum şi cele expuse anterior prin care putem spune fără să greşim că şi azi după 167 de ani de la 15 martie 1848, comunitatea maghiară din România are aceleaşi idealuri de Libertate, Egalitate, Fraternitate, ce au rădăcinile în revoluţia franceză şi care au fost completate cu doleanţele tineretului paşoptist maghiar: Să fie pace, libertate și înţelegere.


Având în vedere cele prezentate mai sus, vă supunem spre dezbatere şi adoptare prezenta propunere legislativă.
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LEGE

privind consacrarea zilei de 15 MARTIE ca sărbătoare a comunităţii maghiare  din România
Art. 1. Se consacră ziua de 15 martie ca sărbătoare a comunităţii maghiare din România.
Art. 2. 
(1) În localităţile unde trăiesc persoane aparţinând comunităţii maghiare, autorităţile administraţiei publice locale şi judeţene, instituții publice pot organiza manifestări cultural-artistice dedicate zilei de 15 martie.
(2)Fondurile necesare organizării manifestărilor prevăzute la alin. (1) pot fi asigurate din bugetele locale ale autorităţilor publice locale şi judeţene și a insituțiilor publice.
(3) Angajatorii acordă o zi liberă, în data de 15 martie, la cerere, persoanelor aparţinând comunităţii maghiare, pentru participarea la manifestările prevăzute la alin. (1).
Art. 3. Societatea Română de Televiziune şi Societatea Română de Radiodifuziune pot transmite, în cadrul unor emisiuni speciale, aspecte de la aceste manifestări.

Această Lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea art. 75 şi art. 76 alin. (2) din Constituţia României, republicată.
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